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Задача №1.

Начертить функциональную схему и схему группообразования заданного блока ступени группового искания координатной АТС:

Указать тип и число МКС на каждом звене блока, максимальное число направлений, на которое можно разделить выходы блока, максимальную доступность;

Определить номера МКС и номера удерживающих и выбирающих электромагнитов на звеньях А и В согласно заданному варианту (табл.1).

Считать, что все направления образованы при q=1. Пояснить понятие «внутренние блокировки».

Таблица 1.

	№ варианта
	Тип блока
	Номер направления
	Номер выхода в направлении
	Номер входа

	2
	80х120х400
	15
	9
	26


Решение:

1. Определим число МКС, для этого требуемое число вертикалей звена разделить на количество вертикалей МКС.


Количество МКС:

На звене А:  80/20 = 4 (Тип МКС 20х20х3);

На звене В:  120/20 = 6 (Тип МКС 20х20х3);

2. Определим число коммутаторов.

На звене А: К = 120/20 = 6 коммутатора;

На звене В: К = 400/20 = 20 коммутаторов;

3. Определим число входов в один коммутатор звена. Для этого общее количество входов звена поделим на количество коммутаторов звена.

На звене А: n = 80/6 = 13,33 [входов в один коммутатор];

На звене В: n = 120/20 = 6 [входов в один коммутатор];

4. Определим количество выходов одного коммутатора. Для этого общее количество выходов звена разделим на количество коммутаторов в звене.

На звене А: m = 120/6 = 20 [выходов в одном коммутаторе];

На звене В: m = 400/20 = 20 [выходов в одном коммутаторе];

5. Определим связанность fАВ блока.
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Результаты расчётов представим в виде таблицы:

	Параметры
	Звено А
	Звено В

	Количество МКС
	4
	6

	K
	6
	20

	n
	13,33
	6

	m
	20
	20

	fAB
	1


На рисунке 1 представлена схема группообразования рассчитанного блока.























































































































































































































































































[image: image3]
На звене А: 2У6, 1В11, 1В9;

ПЛ 49;

На звене В: 7У15, 7В12, 7В5;

«Внутренние блокировки» – это когда имеются свободные выходы, но из-за занятости необходимых и доступных промлиний к ним нельзя подключить требуемый вход.

Задача №2.

Изобразить функциональные схемы, указанных в задании АТС;

На схеме показать установление разговорного тракта между абонентами АТС, включение входящих соединительных линий.

Кратко описать процесс установления соединения.

Таблица 2.

	№ варианта
	Тип станции
	№ абонента
	Вид связи

	2
	АТСКЭ
	11742

15661
	Внутристанционная


Решение:

1) Определим номера БАЛов заданных абонентов:

Для этого разделим последние три цифры номера абонента на 64:
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где Еп – целая часть числа.
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2) Определим номера АК заданных абонентов в БАЛах:
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Процесс установления внутристанционного соединения.

Если по АЛ поступает вызов, он обслуживается следующим образом:

1. При сканировании обнаружен вызов;

2. В ОЗУ передается номер телефона вызывающего абонента;

3. Выясняется категория абонента и тип телефонного аппарата;

4. На основе полученных данных выбирается программа работы АТС, которая направлена на отыскание свободного пути от АК к ПНН (включен в БИЛ, на схеме не показан);

5. Находятся свободная промлиния в блоке БАЛ, свободный ИШК, свободная промлиния в БИЛ, свободный ПНН;

6. Включается тракт АК-ИШК-ПНН, выдача сигнала «ОС» абоненту;

7. Прием цифр номера, передача их ЭУМ, анализ номера вызываемого абонента;

8. Далее следует выяснить, можно ли установить тракт между вызывающим и вызываемым абонентами;

9. Анализируется состояние вызываемого АК: свободен или занят, определяется свободный ВШК, свободная промлиния между ИШК и ВШК, а также между ВШК и АК вызываемого абонента;

10. Включение трактов в БАЛ и БИЛ и посылка сигналов вызова вызываемому абоненту и «КПВ» вызывающему абоненту;

11. Сканирование состояние АЛ вызываемого абонента, после ответа абонента переключение ИШК и ВШК  в разговорное состояние (прекратить посылку вызова и подключить питание микрофонов);

12. Продолжение сканирования АЛ абонентов для установления отбоя одного или обоих, после чего происходит отключение точек коммутации установленного разговорного тракта;

Задача №3.

Изобразить пространственный эквивалент коммутации во временном коммутаторе (ВК). Скорость передачи информации в цифровой линии составляет 2048 Кбит/с.

Заданы:

1. Параметры ВК.

2. Режиме работы ВК.

3. Номера входящих и исходящих цифровых линий (ВЦЛ и ИЦЛ).

4. Номера временных интервалов (ВИ) в цифровых линиях.

	Вариант
	Номер варианта соответствует предпоследней цифре номера зачётной книжке

	
	1й режим работы ВК

	
	Параметры ВК
	Номер ВЦЛ/ Номер ВИ
	Номер ИЦЛ/ Номер ВИ

	2
	8*8
	2/30
	6/1


	Вариант
	Номер варианта соответствует последней цифре зачётной книжке

	
	2й режим работы ВК

	
	Параметры ВК
	Номер ВЦЛ/ Номер ВИ
	Номер ИЦЛ/ Номер ВИ

	2
	32*16
	20/15
	10/12


Решение:

1. Первый режим работы ВК.

1) Определим номер ячейки ЗУИ и её содержимое:
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Содержимое ячейки ЗУИ – передаваемая кодовая комбинация в двоичном коде: 100 – 01100100, разрядность кодового слова равна 8.

2) Определим номер ячейки ЗУА и её содержимое:
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Содержимое ячейки ЗУА – номер ячейки ЗУИ, в двоичном коде: 94 – 01011110, разрядность равна 8.

На рисунке 3 представлен пространственный эквивалент ВК 8х8, работающей в 1ом режиме.

Режим 1 работы временного коммута-тора. Последовательная запись кодовых комбинаций в ячейки памяти ЗУИ по сигналам таймера. Номера ячеек памяти ЗУИ соответствуют номерам временных интервалов во входящей ЦЛ. Считывание кодовой комбинации из ячейки памяти ЗУИ производится во временном интервале, соответствующем адресу, записанному в ЗУА или выработанному в управляющем устройстве. Адрес – это номер временного канала исходящей цифровой линии, куда должна быть направлена кодовая комбинация. Номер ячейки памяти ЗУА соответствует номеру исходящего временного интервала. ЗУА работает в режиме «произвольная запись – последовательное считывание синхронно с исходящими временными интервалами».

На рисунке 1:

В ЗУИ 0 ВИ – цикловой синхросигнал, определяющий начало цикла ИКМ, записывается в 0, 32, 64, 96 и т.д. ВИ.

В ЗУА 0 ВИ – число 0, означает что 0й временной интервал всегда коммутируется с 0м ВИ, 32й с 32м, 64й с 64м и т.д.

2. Второй режим работы ВК.
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1) Определим номер ячейки ЗУИ и её содержимое:
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Содержимое ячейки ЗУИ – передаваемая кодовая комбинация в двоичном коде: 254 – 11111110, разрядность кодового слова равна 8.
2) Определим номер ячейки ЗУА и её содержимое:
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Содержимое ячейки ЗУА – номер ячейки ЗУИ, в двоичном коде: 332 – 101001100, разрядность равна 9.

На рисунке 4 представлен пространственный эквивалент ВК 32х16, работающей в 2ом режиме.

2 режим работы ВК. Произвольная запись кодовых комбинаций в ячейки памяти ЗУИ в соответствии с адресами, записанными в ЗУА или выработанными управляющим устройством. Здесь адрес – это номер временного интервала во входящей цифровой линии. Считывание кодовой комбинации из ЗУИ происходит последовательно по сигналам таймера. Таймер вырабатывает номера ВИ, соответствующие номерам временных интервалов в исходящей цифровой линии. Номер ячейки памяти ЗУА соответствует номеру входящего временного интервала. ЗУА работает в режиме «произвольная запись – последовательное считывание синхронно с входящими временными интервалами».
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Рисунок .1 Структурная схема блока типа ВП-ВП с параметрами 80х120х400.
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Рисунок 1 – Схема группообразования блока 80х120х400.
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Рисунок 2 – Функциональная схема АТСКЭ «Квант».
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Рисунок 3. Пространственный эквивалент ВК 8х8
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Рисунок 4. Пространственный эквивалент ВК 32х16
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